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DIREZIONE DEL CONSIGLIO 

Commissione Consiliare Affari Istituzionali 

  

VERBALE  N. 6 

SEDUTA DEL 13 FEBBRAIO 2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2019, del giorno giovedì 13 Febbraio 2020 la Commissione Affari Istituzionali è convocata 

presso la Sala Firenze Capitale posta al terzo piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00  per trattare il 

seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazione del Presidente; 

2. Approvazione verbale precedente seduta; 

3. Proseguo dell’analisi dello schema presentato nella seduta del 16 gennaio 2020per la definizione 

ed elaborazione di una proposta di delibera di modifica dello Statuto ed eventuale votazione; 

4. Varie ed eventuali. 

Alle ore 9 entra il consigliere Leonardo Calistri. 

Alle ore 9,10  entrano la consigliera Barbara Felleca e il consigliere Luca Milani . 

Alle ore 9,16 entrano la consigliera M. Federica Giuliani e il consigliere Mario Razzanelli. 

Alle ore 9,18  entra il consigliere Andrea Asciuti. 

Alle ore 9,22 entrano i consiglieri Emanuele Cocollini e Nicola Armentano. 

 

 

Il Presidente Razzanelli accerta la presenza dei consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario  

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Cocollini Emanuele  

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

ed apre la seduta  alle ore 9,29 essendo presente il numero legale dei componenti. 

 

Per la segreteria della Commissione  e’  presente la Sig.ra Paola Sgherri. 

Sono presenti inoltre il Direttore della Direzione del Consiglio dott. Pietro Rubellini e l’uditore 

nominato dal Gruppo Consiliare Sinistra Progetto Comune Carlo Galletti. 

Il Presidente Razzanelli dopo avere letto l’O.d.G. comunica che nella seduta odierna si proseguirà i 

lavori di revisione dello Statuto analizzando la bozza elaborata dagli Uffici. Conclude ponendo in 

ostensione il verbale della seduta del 6 febbraio 2020 e dichiara che se non ci sono obiezioni sarà 

dato per approvato a fine seduta. 



 

   
 
Direzione del  Consiglio Comunale    Commissione Consiliare Affari Istituzionali 
 

 
Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2766771                                  
Piazza della Signoria, 1                                                  
50122 Firenze                                                        E-mail commissione.affariistituzionali@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/ 
 

 

Il Direttore Rubelli illustra le modifiche all’art. 54 dello Statuto. 

Il Presidente Razzanelli ritiene che la formulazione del nuovo articolo 1 sia esaustiva. 

Calistri concorda con la modifica. 

Il Presidente Razzanelli prende atto che tutti i consiglieri presenti concordano con la formulazione 

del nuovo articolo che così recita: “Il Comune organizza i propri uffici con il fine della massima 

efficienza amministrativa e del costante adeguamento alle esigenze del cittadino”. Tutti i presenti 

concordano nel cassare la formulazione del secondo articolo presente nella bozza. 

Il Presidente Razzanelli procede con la lettura dell’art. 55 e della proposta di modifica al comma 3 

dell’art. 55. 

Felleca ritiene che la nuova formulazione sia opportuna perché tiene conto della conciliazione vita-

lavoro. 

Cocollini ritiene opportuno riformulare l’art. 55 includendo le modiche proposte. 

Milani concorda con le modifiche introdotte. 

Rubellini ritiene che sia più chiara la nuova formulazione del comma 3 rispetto all’attuale comma 2. 

Il Presidente Razzanelli prende atto che tutti i consiglieri presenti concordano nel cassare l’attuale 

comma 2 dell’art. 55 del vigente Statuto che così recita “Il Comune promuove e realizza iniziative 

dirette alla formazione ed all’aggiornamento professionale del personale” e di approvare il comma 3 

della bozza che così recita “Il Comune promuove il miglioramento delle condizioni di lavoro e lo 

sviluppo della professionalità del personale anche valorizzando gli strumenti dell’autonomia 

contrattuale, nonché il diritto dei lavoratori alla conciliazione vita-lavoro;” mentre ritiene che sia 

necessaria una ulteriore riflessione rispetto al seguente passaggio “valorizza le relazioni sindacali 

anche come strumento di verifica e di adeguamento dell’organizzazione”. 

Il Presidente Razzanelli prosegue con l’analisi dell’art. 90. 

Rubellini illustra le modifiche all’art. 90. 

Intervengono in merito Calistri, Cocollini, Milani, Felleca ed Armentano. 

Il Presidente Razzanelli prende atto che tutti consiglieri presenti concordano con la riformulazione 

del titolo del CAPO III così formulata “Strumenti di partecipazione: istanze, proposte, petizione, 

consultazione e referendum” e di cassare l’attuale titolo “Iniziativa, consultazioni popolari e 

referendum”. 

Milani ritiene che sia necessaria un’ulteriore riflessione sulle modulazioni di questi strumenti di 

partecipazione ed in particolare sui numeri necessari per la avviare i vari strumenti, l’età del voto e 

l’area interessata. 

Intervengono in merito: Cocollini, Felleca e Rubellini. 

Il consigliere Andrea Asciuti esce alle ore 10,14. 

Rubellini illustra la procedura inerente al referendum. 

Intervengono in merito Felleca e Cocollini. 

Il Presidente Razzanelli esce alle ore 10,20. 

Cocollini ritiene opportuno che lo Statuto indichi solo i principi fondamentale mentre le procedure 

inerenti il referendum saranno specificate nei Regolamentei. 

La Presidente Felleca constato che non ci sono altri interventi, chiede ai presenti se hanno preso 

visione del verbale del 6.02.2020 e se hanno delle obiezioni. 

 Nessuno dei consiglieri presenti ha delle obiezioni. 

La Presidente Felleca dichiara il verbale della seduta del 6.02.2020 approvato da tutti i presenti e  

dopo avere ringraziato i presenti chiude la seduta alle ore 10,30. 
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. 

Alla seduta hanno partecipato i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Presidente Razzanelli Mario  

Vicepresidente Felleca Barbara  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Calistri Leonardo  

Componente Cocollini Emanuele  

Componente Giuliani M. Federica  

Componente Milani Luca  

 

 

La Segretaria         

Paola Sgherri         

       

       
La Viceresidente 

Barbara Felleca 

 
Il Presidente  

Mario Razzanelli 

 

 
 

 

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27 febbraio 2020  


